1.1.7

Cela cisla, odhady

Vypocti zpaméti.
a) 500,3 b) 2:0,1 c) 0,3[0,06 d) 0,4:8
e) 2,4:0,6 ) 50:0,5 g) 0,401,2 h) 0,012:0,3

Na co se pouZzivaji zaporna ¢isla?

Jirka sleduje své tuspory v tabulce. Skute¢nost, Ze k nasetienym 250 K¢ dostal od
dédy dalSich 200 K¢, je zachycena v jednom tadku takto:

darek déda 200 K¢: 250+200 =450 K¢

Dopli tabulku tak, aby zachycovala dalsi vyvoj jeho financi (kazda fadka v tabulce
bude popisovat jednu zménu se tfemi tdaji: popis, vypocet a zlstatek).

Nejdrive si Jirka koupil kredit do mobilniho telefonu za 200 K¢. Poté dostal od
babicky 500 K¢. Na zimu si cht€l koupit nové lyZarské bryle za 1150 K¢, protoze
nem¢l dost penéz, maminka mu zbytek penéz piijcila. Aby rychleji splatil svij dluh,
roznasel letdky, ¢imz si vydélal 250 K¢. KdyZ maminka vidéla, jak se snaZi,
prominula mu 100 K¢. Kolik penéz ma4 jesSte splacet?

Odhadni vysledky nasledujicich operaci. U kazdého bodu vysvétli, jak jsi

postupoval.
a) 1197+6755 = b) 7981-4011=
c) 250891 = d) 12509:631=

Odhadni soucty.
a) 2741+3699 = b) 4598 +61+77+13=
c) 7811+258+17+9 =

Odhadni souciny.

a) 49089 = b) 1051752 =

c) 150758 =

Odhadni podily.

a) 819:63= b) 15417:571=

c) 351744:687 =

Vyméi si seSit se svym sousedem. Vezmi kalkulacku a spocti pfesné vysledky
ptikladu 6. U kazdého z téchto vysledkl spocti, o kolik se 1isi od Tvého odhadu.
Secti tyto odchylky. Pokud mas dost ¢asu vypocti 1 celkovou odchylku pro ptiklad 7
ag.

Poslouchej (ale nezapisuj si) polozky a jejich ceny Tvého ndkupu v obchodé.
Odhadni co nejpresnéji, kolik u kasy zaplatis.
Pét rohliki po 2,9, maslo 54,9, plnotu¢né mléko 16,9, zlaté oplatky za 17,9, cokolada



za 25,9, 1 kg jablek za 29,9, 20 dkg Sunky za 39,9, balicek kavy za 49,9, bochnik
chleba za 24,9, solené bramburky za 24,9, tfi jogurty po 11,9.



